

国际合作产业园成我省经济发展新增长极

省商务厅印发《国际合作产业园评定管理办法(试行)》

记者获悉,为深入贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记博鳌亚洲论坛主旨演讲精神,进一步规范我省国际合作产业园的申报、评定和发展,省商务厅于近日印发《国际合作产业园评定管理办法(试行)》。

□曾梅

国际合作产业园——经济发展新增长极

“近年来,开发区积极围绕我省传统和主导产业,大力发展战略型新兴产业,坚持国际特色、全球定位,充分发挥中外合作机制优势。”省商务厅副厅长刘光告诉记者,按照规划,我省将着力打造一批开放水平高、产业结构优、科技创新强的国际合作产业园,将其打造成为“隐形冠军”的聚集区、未来产业的崛起区、高端产业的示范区,成为我省经济发展新的增长极。

为此,省商务厅于近日印发《办法》,要求全省省级以上开发区积极申报国际合作产业园,由省商务厅牵头负责指导全省国际合作产业园的筹建、培育、建设、考核等工作,并给予国际合作产业园在开发区扩区升级、申报试点、金融服务、境外招商推介、媒体宣传等方面提供支持。

成立两家中德合作智慧产业园打造示范区

省商务厅卢宏世处长告诉记者,早在1984年,我省就与德国下萨克森州结为友好省州关系。此后双方高层互访频繁,在多领域开展广泛合作,德国也成为安徽在欧洲最大投资来源地和最大贸易伙伴。省担保集团、江汽集团、合肥学院、奇瑞汽车成功加入中德经济顾问委员会,占中方成员单位总数近十分之一。

2015年10月,李克强总理陪同德国总理默克尔来到安徽,共同出席中德经济顾问委员会安徽座谈会,着力打造中德合作“全面升级版”。在此背景下,省商务厅积极提供支持和指导,最终促成合肥、芜湖分别建立了中德合作智慧产业园。

安徽省开发区协会秘书长冯培林表示,作为汇集国际元素、具备国际标准的新型园区、开发区的升级版,中德合作智慧产业园在开发模式上引入“德国模式”,在规划上汇集“德国元素”,在建设上注重“德国标准”,在职业教育上体现“德国特色”,在人才引进上吸引“德国人才”,并将成为国际高端企业



聚集区、世界高端技术研发区、产业转型升级示范区。

合肥:江汽、大众共同成立研发中心

2017年2月,省商务厅批复同意在合肥经开区筹建中德合作智慧产业园,产业园规划建设“一基地一园一区”的空间载体。

今年7月,李克强总理到德国访问期间,与德国总理默克尔共同见证安徽江汽集团与大众汽车集团(中国)及西雅特在德国柏林签署谅解备忘录,江淮汽车、大众汽车集团(中国)、西雅特品牌三方将共同成立研发中心,开发符合中国市场需求的新能源车型、车联网及自动驾驶技术以及配套的零部件和核心技术。

今年5月的世界制造业大会期间,在省委书记李锦斌、省长李国英、大众汽车集团(中国)总裁兼CEO海兹曼共同见证下,江淮大众汽车有限公司新能源首款车型——思皓E20X在合肥下线。

省商务厅陈俊主任向记者介绍,位于合肥经开区内的

合肥学院也是中国对德合作规模最大的高校之一,对德合作30余年连续不断线,如今也已成为我省开展对德及对外交流合作的重要平台。

芜湖:41家德资企业投资近17亿美元

芜湖市紧紧围绕现有产业基础,建立芜湖中德合作智慧产业园。

“投资1.84亿元的德国博世集团二期汽车多媒体项目已于2018年6月份正式投产,5年后累计销售额可达80亿元。投资15.5亿元的德国大陆集团三期汽车动力总成项目建成后,预计实现年销售收入超过25亿元,年税收不低于3亿元。与德国人工智能研究中心(DFKI)合作的中德人工智能研究院项目在2017年6月1日于柏林举办的‘中德论坛-共塑创新’上由中德两国总理见证签约。”采访中,芜湖中德合作智慧产业园一位相关负责人告诉记者,目前园区入驻德资企业41家,投资总额16.9956亿美元,其中德国企业23家,投资总额约8.7402亿美元。

太和药商大军 演绎药业传奇

省商务厅卢宏世处长:太和药商如同安徽版“犹太商人”

20世纪80年代,在改革开放浪潮下,数以万计的太和药商“闯入”医药市场,开启了艰难而又伟大的创业过程。

经过多年拼搏,成就了如今占据全国医药半壁江山的“太和医药”,并逐渐转型进入上游研发领域。在此基础上,太和经济开发区凭借现代医药等主导产业,实现了多项跨越式发展,并因此进入国家级经开区培育期,位列“准国字号”。

自此,太和医药正式强势崛起,华东药都也随之破茧欲出。作为这一切成绩最大的“功臣”,被称为安徽版“犹太商人”的太和药商又是如何打拼出这一片“医药江山”的?今天,让我们走近太和药商,听他们讲述当年的创业故事。

□曾梅 夏威

赵伟:药商大军是太和医药发展“最大功臣”

“太和人能吃苦、肯拼搏,第一批闯出去的‘药贩’们带动了更多的太和人加入药商队伍。他们北上南下、收购药厂,不知不觉间形成了一个庞大无比、又错综复杂的医药大军。”太和经开区党工委副书记、管委会主任赵伟介绍说,今天,太和已经是“买全国、卖全国”的全国最大医药集散地,其中华源物流5000多家药企、3万多种药品驻场销售,2017年销售收入320亿元,早已由单纯的医药购销发展建立起集研发、生产、销售、物流于一体的现代医药全产业链。

华源医药董事长王军、贝克制药董事长王志邦、万森堂大药房总经理徐齐贤、万春医药董事长刘万春、一帆香

料董事长马守英、悦康药业董事长于伟仕、四环科宝董事长张建强和总经理张建立兄弟……他们有的脚踩乡土、深耕家乡,有的带着闯天涯的勇气精耕他乡,在全国各地耕耘出一片天地后,又回到太和建厂投资,反哺家乡发展。

“毫不夸张地说,这些本土药商大军,正是太和医药发展的最大功臣。”赵伟感慨道。

而多年从事开发区管理服务工作的省商务厅卢宏世处长也表示,太和药商骨子里的开放、拼搏精神,宛如安徽版的“犹太商人”,也正是这十万药商大军成就了如今的太和医药。

贝克制药董事长王志邦:家乡医药产业需要我们

“家乡太需要有人回来建设它。”采访中,王志邦操着浓重的乡音感慨道。

2000年,带着为安徽华源收获数亿元销售额的成绩,王志邦依然离开华源,选择追逐属于自己的梦想。“刚开始手头有1000万资金觉得不少,但真正开始搞医药产业才知道花钱如流水。”他说。经过艰苦创业,终于在两年后成立了安徽贝克药业,2006年公司还参加了法国巴黎的国际医药原料展览会。

如今的贝克联合制药掌握着国际领先的核心技术,拥有国内产能最大、品种最全的抗艾滋病、抗乙肝原料药生产基地,开创了国产抗艾滋病、抗乙肝药物的先河。公司

主要生产抗艾滋病新药——利托那韦,历时7年研发,结束了国内长期依赖进口抗病毒药物的历史。

如今,该公司拥有固定资产6亿元,并将在未来2年内完成上市,实现产值300亿元,未来7年实现产值上千亿元,市值2000亿元,跻身国际化大型药业航母系列。

悦康董事长于伟仕:选择制药就要对生命负责

“选择制药就要对生命负责!”作为太和药商转型发展的代表人物,中年创业的太和药商、悦康药业集团董事长于伟仕是一位骨子里透着坚韧不屈和敢于拼搏的皖北汉子。

1988年,30多岁的于伟仕毅然放下体制内的铁饭碗,南下广东创业,很快创办了悦康公司,凭借着诚信口碑不断壮大。

如今公司研发的“注射用头孢曲松钠”“注射用头孢哌酮钠舒巴坦钠”“立卫克”等产品销量位居全国前列,并连续两年入选中国制药行业百强,被美国《福布斯》评为2008、2010“福布斯中国潜力企业”。2010年4月,先后入选中关村国家自主创新示范区“十百千”工程百亿元级重点培育企业和北京生物医药产业跨越发展工程。

而就在不久前,由悦康药业投资15亿元建设、总建筑面积近32万平方米的安徽生物制药产业园也已初露雄姿。披荆斩棘三十年,“老骥伏枥,志在千里”,用在于伟仕和老一代太和药商的身上,最为贴切。